



Заказывали — получайте!

Подземный кран не торопясь бережно пристраивал с помощью людей суетливых пилы, медную макину в промежутке между двумя колоннами Дома культуры горнников. Скульптор, женщина, находилась тут же, внимательно наблюдала и управляла всем этим процессом: делала звонки кранщикам, удаляла помощникам. Медная скульптура должна была «сесть» как надо, именно так, и никак иначе. Каждый сантиметр играл роль. Именно поэтому автор часто менеджера несмотря на задний план, что-то прикладывала, присматривалась. Скульптурная группа начинчала медленно, но верно спускаться, поворачиваясь, нащупывая, «села» на заготовленную для нее заранее металлическую станину.

Но это еще было не все. Взгляд медных шахтеров и женщин с ребёнком — он многое значил и должен был быть направлен в определенную сторону. Осмотреть манипуляции с краном, людьми, винтами. Наконец-таки скульптура застыла в нужной позиции, и рабочие начали доделывать станину, прихватывая куски металла яркими зельшками сварки.

Теперь можно было уже немного передышнуть, а мы, пользуясь моментом, взяли у автора небольшое интервью.

— Я Ирина-Борисовна Судилатова, автор этой скульп-

туры, работаю на Ленинградском экспериментальном скульптурном художественном комбинате. Заняла на эту работу мы пришли от объединения «Ленинградцем» еще пять лет назад, за нее в общей сложности было уплачено 42 тысячи рублей. Срок срока был большой, однако для подобного дела нормальный. Работали три бригады. Год мы занимались формовкой, затем готовили гипсовые слепки, переодели это все в бетонные формы, укрепляли. В макете был не большой эскиз, затем модель, а уже в самом конце скульптура была выполнена в меди. Надо сразу сказать, что было необходимо разместить скульптуру, эскиз и процесс работы менялся. Первоначальный проект предполагал фонари, лестницы, то есть целый комплекс, но потом от этого почему-то отказались. Самая главная задача была — это вписать скульптуру во размеры в это нишю на стене дома культуры — и это, кажется, удалось. А ведь часы дали так, что не входит. Когда мы привезли скульптуру, начали выгружать большую толстую сантехнику. Думали, что не войдет, хотя размеры соблюдались четко. Но все прошло нормально.

Какая была задумка? Она видела на скульптуре — матеря, проводящей в шахту отца, мужа. Этот образ, конечно, и словами его передать трудно. Хотелось сделать образ состояния шахты, шахтеров. Я не

сколько раз приезжала на шахту Кирова, смотрела в шахту, собирала материалы, смотрела литературу, делала черновые наброски, эскизы, зарисовки. Obviously спрашивали, есть ли монументальный противотип у скульптуры. Нет, у меня их не было, эти образы во многом собираемые. Это состояние проходов хотелось выразить в скульптуре — она уже как бы там, а она с ребенком здесь. Еще задавали вопросы — почему мы женщины босиком? Это не случайно, мы пробовали ее обуть, но получалась некрасиво. Помните, как в древних скульптурах — босиком, или в легких сандалиях. Жажда примерно тоже самое. Это моя первая крупная работа. Сейчас обычай отходит от натуральной скульптуры к абстрактной. Ну и нам это удалось — судите, видимо, специалистам.

Судить специалистам, конечно, и они уже судят. Одни скептически высчитывают, сколько нужно было грохать столбами денег на этот медный монумент и сколько можно было бы сделать на эти средства других полезных вещей. Другие замечают, извините, подтрунивают над скульптурой, строят всякие разные догадки, придумывают пакостники свои заявления. И на второй сессии городского Сове-

то выдал 23 тысячи за готовку.

На формовом участке ОСУ тоже проведена большая работа по поиску этому ремонту, и все делали сами женщины. Очень хорошо выглядит участок дубироровки, покрашено буквально все. Поросли цветные занавесочки, очень много на участке цветов. Женщины сами для себя сделали будто, находясь в таких условиях и работать легче. Механическая служба, как разиновая обувь, занялась ремонтом оборудования. Несколько выглядят по ремонту щек формовочной техники. Покрасили они не только стены, но и оборудование. Подвода этого работы ремонтного месяца, благодаря старанию группы монтажников цеха Алексея Лыковича. Всегда за хорошую работу. Независимые работы будут теперь завершаться в рабочее время.

В отделе технического контроля нет отдельного помещения, но свою маленькую площадку они тоже привели в порядок.

Большие трудности были у щек электромонтеров. Здесь большой недовольством электромонтеров, не хватает 20 человек, демонтируют портала № 4 из-за очередной отпуск со смены сантехники, а оставшиеся электромонтерами приложилися работать по обслуживанию оборудования и нести ремонтные работы в вечернее, ночное время и сонных часах. Многое наработанное единственно было в адрес сантехников, всегда не хватало краски, а в этом году было никогда — краски было предостаточно. Есть, конечно, недочеты и в этом году по проведению ремонтного месяца, понимание драматичны — чтоб начали готовиться к следующему году уже сейчас.

Г. ИВАНОВА,
рабочий

А. ЗИНОВЬЕВ,
Фото Ю. Терентьева.